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Вступ 

Розвиток сучасного суспільства ставить перед освітою нові цілі й завдання. На зміну традиційним орієнтовані, традиційні методи, що гармонійно сполучаються з інваріантними. Це передбачає зміщення акцентів у навчальній діяльності, її спрямованість на інтелектуальний розвиток завдань для перевірки різних видів діяльності учнів.
Навчальний процес, що орієнтований на особистість учня й ураховує його індивідуальні особливості й здібності, передбачає використання нових технологій не тільки впровадження навчального процесу, але й під час проведення позакласної роботи.

Спілкування на уроці та поза ним може суттєво відрізнятись, але мета залишається постійною і єдиною – не тільки передати учням певну суму знань, а головне навчити застосовувати здобуті знання на практиці.

Позакласні заняття поглиблюють і розширюють знання учнів, одержані на уроці, підвищують їхній інтерес до предмету. Ознайомившись на заняттях гуртка, конференції або тематичному вечорі з тим чи іншим явищем, учень захоче глибше зрозуміти його суть, починати додаткову інформацію.

Позакласні заходи привчають до самостійної творчої праці, розвивають ініціативу учнів вносять елементи дослідництва в їхню роботу, допомагають в здобутті майбутнього професії. Крім того, вони мають велике виховне значення: сприяють розвитку особистості учня, к члена колективу, виховують почуття відповідальності за доручену справу, готують до трудової діяльності.
Слід зазначити, що форми позакласної роботи переносяться і на урок. Поєднання класної та позакласної форм роботи збагачує урок, наповнює його новим змістом, підвищує до нього інтерес учнів.

Вимоги до позакласної роботи з фізики 

Можна сформулювати такі вимоги до позакласної роботи з фізики.

1. Позакласні заняття, поглиблюючи й розширюючи знання учнів, не повинні відволікати їхньої уваги від основного змісту навчальної програми.

2. Потрібен тісний зв'язок навчально-виховної роботи на уроці та на позакласних заняттях. Проте позакласна робота не повинна бути простим продовження навчальної роботи. Плани позакласних занять можуть відставати від планів навчальних занять або випереджати їх.

3. Пропонований учням для вивчення матеріал має бути доступним, відповідати їхньому віку та рівню розвитку.

4. Зміст і форми організації позакласних занять повинні бути завжди цікавими для учнів. Кожна справа, організована викладачем, принесе учням повне задоволення тільки тоді, коли вона врахує потреби самого учня, знаходячи відгук у його переживаннях, почуттях, емоціях. У позакласній роботі виконанню цієї вимоги сприяють елементи цікавості, необхідні для здорового відпочинку, доброго настрою, життєрадісної діяльності. Але було б неправильно обмежитись у позакласній роботі тільки принципом зацікавленості. Позакласна робота з фізики повинна не розважати школяра, а розвивати й удосконалювати його особистість.

5. Великого значення слід надавати самостійній роботі учнів з фізичного експерименту – найцікавішій для них формі роботи. При цьому потрібно створювати такі умови, щоб учні перебували в ролі дослідника, який відшукує важливі теоретичні чи практичні закономірності.
6. Повинен здійснюватись глибокий зв'язок індивідуальної, групової та колективної роботи.

7. Необхідно поєднувати добровільність роботи з обов’язковістю її виконання.

ІІ. Поєднання класної та позакласної роботи

Позакласні заняття дуже впливають на урок. Відомості, здобуті на цих заняттях, дають змогу учневі доповнювати в групі відповіді товаришів, наводити цікаві приклади чи виконувати складні досліди.
Одним з найдієвіших шляхів підвищення якості навчання фізики є налагодження тісного зв’язку між класними та позакласними заняттями. Його можна здійснювати по-різному.
Ставити такі запитання, щоб в учнів виникла потреба глибше, ніж це можливо на уроці, вивчити матеріал. Потім на позакласних заняттях розглянути цей додатковий матеріал, який дає змогу учням ознайомитися, наприклад, з історією фізичних відкриттів, з новими способами розв’язання проблеми. А на наступних уроках заслухати виступи учнів, підготовлені на позакласних заняттях.

Пропонувати задачі, які мають різні способи розв’язування, частину з них аналізувати на заняттях гуртка. Цікаві способи розв’язування гуртківці можуть повідомити всій групі на наступних уроках.

Посібники й прилади, виготовлені учнями на позакласних заняттях, треба обов’язково демонструвати на уроках.

Правильне поєднання класної й позакласної роботи забезпечує взаємне використання не тільки змісту, а й форми та методів роботи. Під час підготовки до уроку викладач може використати форми роботи, які пройшли апробацію на позакласних заняттях. Так, на уроках фізики проводяться конференції, дидактичні ігри, захист тем, диспути і та ін. Збагатившись новими формами роботи, уроки стануть ефективнішими.
Досвід проведення позакласної роботи з фізики показує, що вона корисна не лише для учнів, а й для викладача: вона допомагає краще вивчити своїх учнів, розвиває організаторські здібності, змушує викладача бути в курсі останніх досягнень науки й техніки, творчо працювати над собою.

ІІІ. Форми проведення позакласної роботи

Позакласна робота може проводитись в різних формах навчальної діяльності.
Розглянемо деякі з них.

· Консультація.
Це одна з форм організації процесу навчання поза уроком для одного учня або групи учнів з метою з'ясування незрозумілих, або складних питань, тем, розділів в процесі і після завершення вивчення навчальної дисципліни. У перекладі з латинського «консультація» означає нараду, раду, що дається фахівцем. У методичній і педагогічній літературі і особливо в практиці консультація часто зводиться до додаткових занять з відстаючими учнями.
У психологічному розумінні консультація - це вид пропедевтичної допомоги: профорієнтаційної, психогігієнічної і психодидактичної.
Консультації проводять, щоб допомогти у виборі професії з урахуванням схильностей, інтересів і здібностей, що сформувалися, а також потреб суспільства і народного господарства; 
для запобігання гострих нервово-психічних реакцій в кризових ситуаціях навчального, виробничого та іншого характеру;
з метою зміни якої-небудь психічної якості, своєчасної корекції знання, що формується, або навику, а також спрямованості особи учнів.
Поняття «консультація» трактується досить широко і неоднозначно, проте у всіх трактувань важливий один загальний момент: консультація - це вид допомоги однієї людини іншій.
У навчальному процесі необхідність консультації визначається якістю процесу засвоєння навчальної програми. Проте не слід рахувати її тільки засобом компенсації «недоробки» педагога під час уроку.
У навчальних закладах застосовуються наступні види консультацій: 
ввідні, або попередні, консультації передують вивченню матеріалу на уроках і мають на меті організацію самостійної роботи учнів з навчальним текстом, спостережень або збору фактичного матеріалу, необхідного для подальшого використання на уроках;
поточні, або супроводжувальні, консультації проводяться паралельно з вивченням на уроках розділів програми з метою інструктажу або корекції окремих навчальних умінь учнів;
підсумкові, або заключні, консультації використовують після вивчення окремої теми або розділу програми. Вони часто носять повторно-узагальнений характер. 
Консультації можуть бути не тільки по конкретному предмету, але і міжпредметними і міжцикловими.
Для проведення поточних або супроводжувальних консультацій можна залучити учнів. Вони виконують функції педагога: допомагають в засвоєнні однокурсниками навчального матеріалу, контролюють виконання навчальних завдань і так далі.
Взаємодія викладача і учня в цій організаційній формі навчання - дуже своєрідний тип діяльності. В принципі це спільна з іншим діяльність людини, з боку педагога - діяльність для іншого, а з боку учня - діяльність за допомогою іншої людини.
Оскільки знання на консультації опосередкують діяльністю або педагога, або однокурсників-консультантів, то цю форму навчання можна позначити як форму діалогового навчання. Мета, задачі і завдання мають бути сформульовані педагогом так, щоб сприяти виникненню діалогу. Для цього необхідний певний зміст навчального матеріалу; учні мають бути готові і здатні ставити питання за матеріалом, чому їх необхідно постійно навчати. Обов'язковий демократичний стиль спілкування, що задається педагогом. Нарешті, учень має бути включений в процес спільної діяльності.
Питання, що породжують повчальний діалог на консультації, можуть бути сформульовані по-різному. Наприклад: «При виготовленні деталі були порушені розміри. Як можна виправити брак без роботи на верстаті?», «Як можна пояснити теплове явище в мікроскопічних тілах і внутрішні властивості цих тіл?».
Характер співпраці на консультації залежить від особливостей викладання і навчання, властивостей особи учасників взаємодії, від цілей консультації.
Питання викладача повинні спонукати учнів до висловлення. Тому надзвичайно важливо не тільки, що запитати, але і як це зробити: з гумором, іронічно, безпристрасно. Для цього треба знати, як на кого подіє питання, задане в тій або іншій формі. Саме тут закладені особові основи навчального діалогу, його великі можливості в наданні допомоги учневі.
Психологічний сенс співпраці в консультації - поява «двоголосого» або «поліголосого» слова. Врахувати, відреагувати, передбачити, спародіювати, оспорити чуже слово - ось головне в діалозі. Викладачеві в навчальному діалозі не слід бути монологічним. Якраз навпаки, учні повинні говорити більше, що дозволить викладачеві поволі управляти контактами на консультації.
Кожен учасник діалогу має бути зацікавлений в його розвитку. Цьому сприяє зміст матеріалу, відмінності в точках зору, оцінці і розумінні теми, що розвивається, спільність мовних засобів. Відсутність інтересу приведе до небажання спілкуватися. Якщо педагог на консультації знов підкреслює незнання або невміння учнів і повторює те, що говорив на уроці, учні не ходять на них, оскільки їм це нецікаво.
Відсутність «однієї мови» приводить до бар'єру розуміння (наприклад, консультанти з базового підприємства пояснюють незрозуміле мовою цифр, планових завдань, які учням зрозуміти важко, оскільки до такої «економічної» і «статистичної» мови вони не звикли).
Пасивність учнів на консультаціях з'являється і тоді, коли вони не можуть «додати» до обговорення чогось нового, свого.
Якщо діалог на консультаціях не виходить, значить, викладач не зумів знайти відповідну форму подачі матеріалу. Консультації дозволяють «розговорити» самого некомунікабельного та скритного учня, оскільки спілкування на них стає більш безпосереднім, а допомога, що надається, ставить педагога на місце консультованого, що скорочує між ними соціальну дистанцію.
Неприпустимо авторитарне включення викладача в процес спілкування на консультаціях. Це приведе до придушення особи, оскільки навчальний прагнути «заховати» своє незнання. Але і конформне включення в контакт недоцільно: сприйняття на віру всього того, що пропонує викладач, односкладові відповіді («так», «ні», «я згоден» і ін.) небажані, тому що це стримує розвиток ініціативи, учні стають загальмованими точно так, як і при авторитарному включенні в діалог.
Щоб допомога на консультаціях була дієвою і стимулювала потребу в подальшому з'ясуванні незрозумілого, педагог використовує позитивні способи впливу на особистість учня: створення доброзичливої атмосфери на консультаціях, стимулювання розумової діяльності, схвалення самостійності та творчого пошуку відповідей на питання.
Знаючи психологічні особливості учнів і самої консультації, викладач може змінити відношення учня до себе, невимушеність викладача на консультації дозволить йому сформувати контакти, що ведуть до зближення з учнями.
Повчальний діалог характерний для всіх форм навчальної діяльності.
· Додаткові заняття. 

Як правило, їх проводять для неуспішних. Проте краще викладачі проводять додаткові заняття і для добре успішних. Адже сенс їх - отримати якісь нові знання, не отримані в процесі уроку.
Додаткові заняття можуть бути індивідуальними або груповими. На них викладач звертає увагу не тільки на допущені помилки, але і на те, які якості особи до них привели (наприклад, учень здає роботу зі спецпредмету. Вона виконана неохайно, з помилками: сорти сталі вказані неправильно, переплутані назви інструментів різання. Зауваження викладача учень ігнорує: попередня робота була виконана так само, більш того, рясніла малюнками «предметів самооборони» - «фінками», «обрізами» і так далі. Тоді викладач вирішує поговорити з учнем на додатковому занятті, але при цьому не повідомляє його на уроці оцінку за роботу. Запрошений на додаткове заняття учень  під контролем викладача переробляє роботу, заводить зошит, в якому замальовує інструменти для металообробки, проставляє розміри. Зошит залишається в кабінеті. На кожній подальшій роботі учень працює по годиннику, включеним викладачем, під контролем).
Щоб додаткові заняття відвідувалися, були особливо значущі, на них має бути довірчість. Тиск з боку викладача неприпустимий. В цьому випадку спілкування залишається «жорстким», парним, визначається викладачем, група, учень - підліток, залишається осторонь. Такі заняття не тільки не покращують взаємовідношення педагога і учнів, але навпаки, роз'єднують їх ще більше.
Питання про те, як розмовляти на додаткових заняттях з учнями, важливіше за те, що їм сказати на цих заняттях. Емоційне забарвлення занять дуже важливе. Якщо на них немає обміну цінностями, один з учасників спільної діяльності починає відчувати нудьгу, апатію, роздратованість.
Але спілкування на додатковому занятті, як вже наголошувалося, повинно бути не тільки парним. Більш того, контакти, що встановлюються зі всіма, сприяють об'єднанню групи, розвитку колективних стосунків: один допомагає іншому, розповідає про дивовижні події, прочитані в книзі, яку пропонує почитати іншим. З'являються єдині цінності, до яких прагнуть всі учасники заняття.
Звичайно, додаткові заняття треба використовувати для ліквідації пропусків в знаннях. Але головне - не в натаскуванні і репетиторстві, а в з'ясуванні круга інтересів, уподобанню , між особових стосунків.
Позиція деяких педагогів, що полягала в тому, що учні повинні знати свій рівень і не прагнути до його перевищення, сприяє відчуженості між  ними і учнями, фіксує в учнях гірші риси.
Навпаки, схвалення, заохочення самостійності кожного, навіть найменшого просування вперед сприяє зближенню взаємин і успішності учня. 
· Факультативні заняття з предмету.
Цей вид занять направлений на розкриття завдатків і розвиток творчих здібностей учнів. Тому спілкування педагога з ним повинне будуватися так, щоб максимально звільнити особу від «затисків», скутості, переживання невдач або незнання. Але таким спілкування може бути тільки тоді, коли взаємодіють два рівноправні учасники. Педагог виступає в ролі порадника, інформатора, консультанта.
Факультативні заняття дозволяють учневі виявити себе, пережити успіх, утвердитись в очах однолітків. Вони викликають емоційно-ціннісне відношення до всього того, що ними виконується. Проте ці заняття стають розвиваючим дидактичним засобом тільки в умовах кон’юнктивних (що зближують) взаємин.
При підготовці до факультативних занять або роботи гуртка педагог вирішує ряд питань: хто зробить рецензію на книгу, журнальну статтю, презентацію до теми. Але ці організаційні питання вирішуються психологічно: наприклад, для підвищення психологічного статусу в групі педагог пропонує зробити повідомлення учню із заниженою самооцінкою, великим ступенем навіюваності і інше.
Факультативні заняття сприяють взаєморозумінню учнів і педагогів на основі таких комунікативних дій, як прохання, підкреслення успіхів в навчанні і самостійності в роботі.
· Гурткова робота 
Заняття гуртка вимагають такого ж спілкування, як і факультативні. На них часто запрошують новаторів виробництва і колишніх гуртківців.
Гурток охвачує учнів різних рівнів знань. Важливим принципом являється врахування бажань та інтересів учнів, їх особливостей та емоційного сприйняття. Для заохочення ініціативи, досягнення успіхів необхідно роботи учнів, виготовлених на гуртках демонструвати на уроках, виставках, файлах навчального закладу. Для того, щоб кожний учень зміг вибрати собі заняття до душі, гурток можна поділити на декілька секцій, виготовлення та ремонт навчальних посібників, оформлення стендів до тижнів фізики, відкритих уроків, виготовлення презентацій до уроків, відеофільмів. Кожен учень має змогу вибрати те завдання, яке йому найближче.
На засіданнях гуртка також можна розв’язувати технічні задачі, працювати з технічною літературою, створювати проекти механізмів передачі і управління різноманітними установками.
На заняттях гуртка машинобудівного профілю треба розвивати у учнів звукокольорове сприйняття майбутньої діяльності, розглядаючи поняття «Колючий звук», «ріжучий звук» і зіставляючи їх з повсякденними «яскравий виступ», «гірке розчарування», «блискуче рішення», «кричущі фарби», «світла надія» і так далі.
Запрошений на заняття гуртка досвідчений робочий-токар скаже, що кожен верстат звучить по-своєму. Треба чітко реагувати на зміну звучання верстата, ритму конвеєра, руху деталі, передбачаючи можливі неполадки, своєчасно повертаючи роботу механізмів до заданих параметрів. Ритм, рух, колір викликають у нього певні емоційні стани: радість, коли потік аудівізуальної інформації асоціюється з нормальним положенням справ на робочій ділянці; тривогу, коли на слух і око уловлюються які-небудь режимні відхилення. Коли все гаразд, робота сприймається мажорно.
«У гарного фахівця, - говорить токар, - верстат повинен співати. У мого верстата приємна музика». Робочий повідомив про те, що звук може сказати про багато що, як і колір: з'являється ріжучий звук в роботі верстата, пішла руда стружка - потім йде брак. Значить, попередити його можна було на першому етапі, коли стало чутне неузгоджене звучання механізмів верстата. Такі навики необхідно хорошому фахівцеві.
· Навчальні екскурсії
Підготовка та проведення цих занять проходять у декілька етапів.
Викладач включає в цю роботу всю групу учнів.
На першому етапі (визначення місця, часу, мети і завдань екскурсії) педагог радиться з учнями, куди піти або поїхати, що їм хотілося б побачити. Але «поради» повинні виходити від тих учнів, з ким найважче встановити контакти. Така форма взаємодії дозволяє викладачеві «гасити» небажані емоційні спалахи учнів.
Якщо учням, в поведінці яких спостерігається нервозність і напруженість, давати нескладні доручення (наприклад, домовитися про час проведення екскурсії), то сприятливі стосунки з ними можуть встановитися швидше. Дуже корисні такі доручення учням, байдужим до навчання. Виконання їх контролюється і наголошується на уроці у присутності всієї групи.
В процесі самої екскурсії педагог знаходить можливість підкреслити значущість того або іншого учня, розговорити самого некомунікабельного, зняти напругу найбільш неврівноваженого, завдяки тому, що спілкування під час екскурсій не обумовлене дистанцією між педагогом і учнем. 
На етапі підведення підсумків екскурсії викладач визначає, хто з учнів оформить стенд, напише про неї звіт. Він обговорює з ними характер матеріалів екскурсії, запропонованих на виставку.
· Тематичний вечір з предмету.
Це ефективний засіб досягнень цілей навчання і формування позитивних взаємин педагога з учнями.
Педагог в процесі підготовки вечора розповідає про роль кожного учасника, ролі ж розподіляють самі учні. Це допоможе викладачеві орієнтуватися в структурі міжособистісних стосунків в групі, впливати на учнів через вибрані ними ролі. В процесі проведення вечора всі повинні бути доброзичливі, співпереживати один одному. Підвищується інтерес до предмету.
Наочні вечори формують позитивні взаємини між всіма учасниками. Тісні контакти з викладачем, один з одним створюють колективні стосунки, організовують учнів.
Крім вищезгаданих форм позакласної діяльності можна ще відмітити творчі роботи учнів, спостереження в природі, екскурсії, відвідування музеїв, конференції.

Висновки 
Оскільки деякі форми організації навчання поза уроком вимагають певних організаторських функцій від учнів, викладач розвиває у них комунікативні уміння і організаторські навики. Наприклад, учень - ведучий повинен мати навики поведінки  у великій аудиторії, швидко реагувати на несподівані ситуації. Педагог розвиває у них навики публічних виступів - уміти бачити і відчувати реакцію аудиторії, говорити просто і без папірців, але чітко, яскраво, вільно.
Тактика педагогічного спілкування в описаних вище формах навчальної діяльності в принципі та ж, що і на уроках, проте можливості цих форм у встановленні потрібних взаємин дуже широкі. Перш за все вони дозволяють викладачеві дізнатися переважаючі якості особи і діяльності учнів та ті засоби, до яких вони чутливіші.
Таким чином, до умов формування взаємин викладачів з учнями в процесі навчання можна віднести психологічні (прояв особи, діяльності тих, що спілкуються, вплив різних комунікативних дій і атмосфери спілкування) і педагогічні (різні дидактичні форми діяльності). Але як педагогічні, так і психологічні умови не можуть існувати окремо один від одного. Будь-яка діяльність проявляє, розвиває, формує ту або іншу якість, яка стає у свою чергу новою умовою.
Внаслідок позаурочної роботи, яка проводиться в навчальному закладі слід відмітити поліпшення результатів успішності учнів, підвищення інтересу до предмету, вміння самостійно працювати з літературою та технічними засобами, користування Інтернетом.
ДОДАТКИ 

Методична розробка відкритого засідання клубу допитливих на тему 
«Фізика навколо нас»

Тема: Фізика навколо нас 

Мета: Познайомити з наукою про природу – фізикою; формувати навички в постановці експерименту; уміння спостерігати й робити висновки; розвивати логічне мислення, у міняння порівнювати, аналізувати, узагальнювати; виховувати  пізнавальний інтерес до фізики; виховувати акуратність, естетичні якості.
Методи: проблемно-пошуковий.
План-конспект

1. Вступне слово викладача

- Природа… все існуюче входить у це загальне поняття. У тому числі й людина, що пізнає навколишній світ. У давнину людина не відокремлювала себе від навколишнього світу. Тоді кожен учений вивчав все й учив усього. Поступово відбувся розподіл інтересів, а значить, і наук. З’явилася наука про природу, що давньогрецькою звучить як «pfuzic» - фізика. А оскільки фізика вивчає природу, пояснює явище природи, виходить, ми не даремно тут зібралися на засіданні клубу допитливих. Тема нашого засідання – «Фізика навколо нас».

Перша частина. Механічні явища
Питання учням: 

· Назвіть приклади механічних явищ.

· Поведемо експеримент «Чарівний стілець»

1. Сісти рівно (ноги під сидіння не ставити, тулуб уперед не нахиляти).

2. Підведіться зі стільця, не міняючи положення частин свого тіла.

Пояснення: У кожному тілі є центр ваги. Людина стоїть, іде, біжить, якщо її центр ваги проектується на ступні ніг. Щоб підвестися, цього потрібно домогтися. Оскільки в експерименті центр ваги потрапляє повз підошви, то підвестися не вдається.

Друга частина. Теплові явища

Питання учням: 
- Всі ви знаєте, що речовини складаються з молекул. Хто відповість, що таке дифузія? 

- Проведемо експеримент «Дифузія в рідині».

У кожного на столі необхідне обладнання.

Питання. Як прискорити процес? (Нагріти, перешкодити) Де зустрічається цей процес у побуті? 

Викладач: Подивіться експеримент й опишіть, де ви зустрічалися з таким явищем.

Проводять експеримент «Розширення твердого тіла при нагрівання».

Відповідь: на залізниці рейки мають зазори. У спеку це дозволяє уникнути деформації дороги.

Проводять демонстрацію моделі двигуна внутрішнього згоряння.

Питання учням: 

- Які явища поєднує двигун внутрішнього згоряння? (Механічні й теплові)

Третя частина. Електричні й магнітні явища 

- На столах перед вами лежать предмети, що стосуються електричних явищ. Назвіть їх. (Лампочка, батарейка, проводи, ключ). Це елементи електричного кола.
Проведемо експеримент. Зберіть електричне коло, щоб загорілася лампочка (на демонстраційному столі дзвонить дзвінок).
Питання учням: Хто знає, який приклад допомагає визначити правильний напрямок у лісі, на морі, у пустелі й т.ін.? (Компас)
- Проведемо експеримент. Зберемо найпростіший компас. Візьмемо магнітну стрілку й піднесемо до неї магніт. Поспостерігайте, що відбувається. (Стрілка обертається).

- Проведемо експеримент. Покладіть металеві монети на папір. Підніміть й, не торкаючись паперу магнітом, рухайте магніт під аркушем. 
Питання учням: 

- Де використовується магніт? 

1. Назвіть, з яких частин складається генератор. (Магніт, лампа, проводи, вісь, колесо з ручкою, які обертають рамку).
2. Які явища ви спостерігаєте? (Механічні, електричні, магнітні)
3. Лампа горить, значить, маємо ще одне явище – світлове.

Четверта частина. Світлові явища

Питання учням: 

- Хто спостерігав веселку після дощу? 
- З яких кольорів вона складається? 

- Хто знає, що таке окуляри, місяць, бінокль? 

- Проведемо експеримент «Спостереження суцільного спектра за допомогою спектроскопа». (Ознайомлення із будовою спектроскопа).

Проведемо експеримент «Спостереження спектра за допомогою дифракційної решітки».

Питання учням: 

Назвіть світлові явища, які ви знаєте.

Підбиття підсумків.

- На засіданні клубу допитливих ми переконалися, що фізика всюди оточує нас. Вона вивчає явища природи. А вивчаючи природу, можна сприяти розвитку науки й техніки. Сподіваємося, наша зустріч вам сподобалася, і ви надалі братимете активну у роботі нашого клубу. 
Методична розробка єдиного уроку 
до 50-річччя польоту в космос Ю.О. Гагаріна
Мета: повторити історію розвитку космонавтики, розвивати пізнавальні здібності учнів і зацікавленість історією космонавтики, її майбутнім,, виховувати потребу в сповненні знань, національну свідомість і патріотизм, гордість за своїх земляків та співвітчизників.

Обладнання: кросворди, тематичні газети на космічні теми, плакати, портрети українських вчених, космонавтів, реферати.

Хід заходу:

Викладач Сьогодні 12 квітня 2011 року – виповнюється 50 років від дня польоту в космос першої людини – Ю.О.Гагаріна. Дата 12 квітня – це загальновідома дата День Космонавтики. А що ви знаєте про неї? Давайте згадаємо разом.

Учень 12 квітня 1961 року о 9 години 7 хвилин за московським часом корабель «Восток» із людиною на борту піднявся в космос. Облетівши планету, він повернувся на землю. Політ тривав 108 хвилин. Піонером космосу став Юрій Гагарін. (демонструється фото космонавта).

Викладач З 1968 року за рішенням Генеральної конвенції авіаційної федерації, 12 квітня стали відзначати, як день космонавтики. До цього часу більшість людей вважають, що до дослідження космосу наша країна залучалася ще за часів існування Радянського Союзу, але ж Україна давно й по праву вважається космічною державою планети. Тому знання того, що на українські землі народилися, вчилися, жили й творили багато з тих, кого сьогодні називають першопрохідцями космосу, є актуальним, адже практичне освоєння Космосу для людей планети Земля назавжди буде пов’язане з іменами наших співвітчизників. 

Ось вони – герої космосу (на основі презентації)
· Павло Романович Попович

· Георгій Тимофійович Береговий

· Володимир Опанасович Ляхов

· Володимир Володимирович Васютин

· Василь Васильович Цибліов 

· Георгій Степанович Шонін

· Леонід Іванович Попов

· Олександр Олександрович Волков

· Юрій Іванович Меленченко

· Георгій Тимофійович Добровольський

· Леонід Денисович Кизим

· Аналотій Семенович Левченко

· Юрій Павлович Гідзенко

· Віталій Михайлович Жолобов

· Ігор Петрович Вовн

· Анатолій Павлович Арцебальській 

· Юрій Іванович Онуфрієнко.

Великий внесок у розвиток космічних досліджень зробили наші вчені, видатні земляки, які були піонерами в розвитку ракетної техніки. Учні підготували про них цікаві повідомлення. Ось деякі з них.

1-й учень. Олександр Засядько, 1779 р.н., нащадок славного козацького роду з с. Лютенька Гадяцького р-ну Полтавської області. Саме розповіді його діда про начинені порохом диво-рурки, які могли літати в повітрі, а влучивши у ціль, вибухали, вплинули на хлопчика, який поставив за мету розгадати таємниці козацьких ракет, а потім сконструювати й свою. Маючи чин підпоручика артилерії, Олександр Засядько захоплюється конструюванням бойових ракет, запалювальних і гранатних ракет трьох калібрів, які пройшли випробування в Петербурзі і підтвердили високу якість. У бою ракети були використані в російсько-турецькій війні 1828-1829 рр. Олександр Засядько помер 1838 р.

2-й учень. Продовжувачем справи Олександра Засядька слід вважати уродженця Чернігівщини Костянтина Костянтинова, 1817 р.н. Він закінчив створене Засядьком Артилерійське училище в Петербурзі і з 1849 р. очолив ракетний заклад. Наш земляк винайшов балістичний прилад і побудував ракетний балістичний маятник, за допомогою якого можна було встановити закон зміни рухомої сили ракети залежно від часу, тим самим заклавши основи обчислення і проектування ракет.


З 1861 р. Костянтинов керував спорудженням ракетного заводу, створив бойові ракети. Він автор кількох книг, присвячених бойовим ракетам. Помер 1871 р. у Миколаєві.

3-й учень. Ідею запуску ракет запропонував талановитий український винахідник Микола Іванович Кибальчич, який прожив усього 28 років, але встиг зробити багато. Народився М.І.Кибальчич в 1853 р. у родині священика в містечку Короп на Чернігівщині. Приїхавши до Петербурга, поринає в революційне життя і водночас займається наукою. Бомбо, виготовленою за власною технологією Кибальчича, було вбито царя Олександра ІІ. Експерти на суді не змогли приховати свого захоплення талантом Кибальчича. Будучи в камері смертника, він використовував кожну годину, кожну хвилину, щоб завершити своє проектування апарата для польоту в космос. Він мріяв дати людству проект космічного корабля. Своєму адвокату в тюремній камері він передав проект, в якому чітко і просто були викладені принципи реактивної тяги польоту на ракеті.

1-й учень. До славної плеяди творів космічної техніки належить наш земляк – академік Володимир Челомей – «батько» ракети-носія «Протон», за допомогою якої було виведені в космос космічні кораблі «Союз», «Мир», «Прогрес», автоматичні станції «Вега» для вивчення Венери, комети Галлея.

Народився 30 червня 1914 р. в м. Сідлець на Українському Підляшші (тепер Польща) в учительській родині. Дитинство і юність пройшли в Полтаві, а потім сім’я переїхала до Києва.

У 1937 р. Володимир Челомей закінчив з відзнакою Київський авіаційний інститут. Наукою почав займатися ще студентом. Працював у галузі ракетної техніки в Центральному інституті авіаційного машинобудування – створив новий тип двигуна, який знайшов широке використання в крилатих ракетах та реактивних установках. 1959 р. – генеральний конструктор КБ, де була створена ракета – носій «Протон». Згодом були створені станції серії «Салют», ракети-носії та ШСЗ «Політ», «Космос». З 1974 р. В. Челомей – член Міжнародної академії астронавтики.

2-й учень. До піонерів ракетно-космічної техніки належить і видатний українець Валентин Глушко. Народився 2 вересня 1908 р. в Одесі. Космонавтикою почав цікавитися ще з 13-річного віку, а з 15-річного уже листувався з К.Ціолковським. а ще через рік Глушко публікує свої науково-популярні та наукові статті з космонавтики. Працював в Газодинамічній лабораторії в місті над Невою, розробляв ракетні двигуни та ракети на рідкому паливі. Був Генеральним конструктором з 1974 р. в реактивно-науково-дослідному інституті (особливе КБ). Він створив перший у світі електротермічний ракетний двигун, перші в СРСР рідинні ракетні двигуни, рідинні ракети ГЛА, двигуни на ракетах – носіях «Восток», «Космос», «Протон».

Викладач: За міжнародними рейтингами Україна посідає третє місце серед космічних країн. У нас Національне  космічне агентство, Федерація космонавтики, Інститут космічних досліджень ( з 1996 р.). У Києві створено музей космонавтики, філіал якого розташований у Львові: головна їхня мета – активне вивчення та освоєння навколоземного космічного простору в інтересах держави, розширення й вдосконалення науково – технічного потенціалу цієї галузі, накопичення досвіду. В Україні прийняті 2 космічні програми (2005-2006 р.р.) і реалізується третя. Наша держава є активним учасником міжнародних космічних проектів у межах програми «Морський старт». Україна співпрацює з двадцятьма країнами в галузі космонавтики, бере участь у 25 міжнародних та наукових та 100 комерційних проектах та програмах. З 1991 р. до 1997 р.р. українські ракетоносії виводили на орбіту об’єкти різного призначення.

Важливо, що історії космонавтики є українська сторінка, а діяльність нашої країни в цій галузі сприяє підвищенню її авторитету як космічної держави на міжнародній арені.

Учень: А зараз ми з вами здійснимо коротку подорож у Космос.

І конкурс. Розминка
1. Кого вважають батьком космонавтики? (К.Е.Ціолковського).
2. Який український учений запропонував використовувати реактивні двигуни для космічних польотів? (М.І.Кибальчич).
3. Що вам відомо про творця перших пілотованих космічних кораблів? Назвіть його основні заслуги. (С.П.Корольов – розробив керовані ракети, ракетоплани, балістичні ракети).
4. Які назви мали космічні кораблі, на яких літали космонавти? («Восток», «Союз», «Аполлон», «Восход»)
5. Коли був запущений перший штучний супутник Землі? (4 жовтня 1957 р., піднявся на висоту 947 км, 92 дні літав навколо нашої планети).
6. Назвіть космонавтів, які народилися в Україні. (П.Попович, Л.Кизим, Л.Каденюк, Г.Добровольський, Г.Береговий та ін.).
7. Чи діє закон сполучених посудин на штучному супутнику Землі? (Ні)
8. Яким барометром можна виміряти тиск повітря в кабіні штучного супутника Землі? (Анероїдом).
9. Чи можна виміряти густину рідини ареометром на штучному супутнику Землі? (Закон Архімеда не справджується в умовах невагомості.)
10. Хто із космонавтів уперше вийшов у відкритий космос? (О.Леонов).
11. Чому на штучних супутниках Землі ускладнюється відведення теплоти від тіла космонавта? (Через відсутність конвекції. Навколо тіла космонавта утворюється «сорочка» з нагрітого повітря).
12. Яким годинником можна користуватися в стані невагомості? (Тільки пружинним).

13. Космонавт у кабіні автоматичної станції перебуває в стані невагомості. Що буде з космонавтом, якщо він почне робити колові рухи рукою? (За законом збереження імпульсу тіло космонавта почне обертатися в протилежний бік).

14. Чому на ШСЗ закип’ятити воду дуже складно? (В умовах невагомості бульбашки повітря в рідині не піднімаються вгору, а прилипають до гарячого дна стінок посудини, утворюючи теплоізоляційний шар).

15. У чому ви вбачаєте практичну користь космонавтики? (Космос, планети, далекі, туманності, метеорологічні дослідження, наукові дослідження планет, супутників, Сонця, комет, радіо- і телезв’язок).

16. Яка сила утримує ШСЗ на орбіті навколо Землі? (Сила тяжіння Землі, яка є доцентровою силою).

17. Чому тіла в супутнику перебувають у стані невагомості? (Бо вони і супутник рухаються з однаковим за модулем прискоренням).

18. Чи можна створити супутник, який рухатиметься навколо Землі дуже довго без двигунів? (Можна, якщо він рухатиметься високо, де немає атмосфери Землі).

19. У космічному кораблі є металева посудина з питною водою. У дні посудини зроблено отвір. Що буде з водою? (Вода не виливатиметься).
20. Як в умовах невагомості перелити воду з однієї посудини в іншу? (Видавити стиснений повітрям або натиснути на стінки посудини, якщо вони еластичні).

21. У космічному кораблі, що рухається по орбіті, у банку за водою вкинули металевий ключик. Чи потоне він? (Ні)
22. Астронавти здійснюють політ із Землі на Місяць. Протягом якого часу вони будуть у невагомості? (З моменту вимкнення двигунів після вильоту з поверхні Землі до моменту ввімкнення перед посадкою).

23. Два ШСЗ різної маси запущено на однаковій висоті над поверхнею Землі. Чи однакові в них модулі швидкостей? Чому? (Однакові. Від маси швидкість не залежить).

24. Члени екіпажу «Аполлон-12» А.Конрад і А.Бін розповідали, що на поверхні Місяця легко витратити рівновагу. Як це пояснити? (Сила тяжіння на Місяці у шість разів менша від земної, отже, у шість разів менша й сила тертя).

25. Космонавт, переміщуючись у кабіні космічного корабля, зробив необережний рух і зіткнувся з предметом. Чи відчуватиме він за цих умов біль? (Від удару в стані невагомості космонавт відчуватиме біль так само, які і в звичайних умовах. Відомо, що для оцінки результату удару важливим є значення імпульсів взаємодіючих тіл).

26. Чи можна на космічному кораблі прийняти ванну? (Ні)

27. Сьогодні опівночі йде дощ. Чи можна стверджувати, що через 72 години світитиме сонце? (Ні, знову буде ніч)
28. Як називається вікно літального апарату? (Ілюмінатор).
29. Скільки секунд у добі? (86 400)
30. Чи можна в стані невагомості пронести воду в решеті? (Так)
31. Чому в потягах стоп-крани завжди червоні, а в літаках – блакитні? (У літаках стоп-кранів немає).

ІІ конкурс. Що це?
1. Буран, Челенджер, Аполлон, Восток… Що це? (Космічні кораблі)
2. Юпітер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон… Що це? (Планети)
3. 9 великих планет, Сонце, астероїди, метеорити та метеоритні явища, космічний пил, космічне сміття… Що це? (Склад Сонячної системи)
4. Полярна, Сиріус, Вега, Арктур… Що це? (Зорі)
5. Водолій, Рак, Терези, Діва… Що це? (Сузір’я)
ІІІ конкурс. Загадки

1. Одне слово, а має два значення: перше – агрегат у техніці, друге – дорога людина у житті. (Супутник)
2. Що існує вік на волі, а кружляє вічно в колі? (Планета)
3. Яку кулю можна спостерігати тільки з космосу? (Земну)
4.Яка пташка до Місяця долетіла? (Ракета)
5. Хто тричі на рік одяг міняє? (Земля: зелена, жовта, біла)
6. Крил не має, а навколо Землі та Місяця літає. (Ракета)
7. Що сходить без насіння? (Сонце)
8. Блакитне шатро увесь світ накрило. (Небо)
9. Один баранець пасе тисячі овець. (Місяць і зорі)
10. Рівненька доріжка посипана горошком. (Чумацький Шлях)
ІV конкурс. «Далі, далі…»
1. Найближча до нас зоря. (Сонце)

2. Супутник Землі (Місяць)
3. Радіус Землі (6400 км)

4. Місце старту космічних кораблів. (Космодром)

5. Хто висунув припущення, що Земля обертається навколо Сонця? (Копернік)
6. Де знаходиться американський космодром? (Мис Канаверел)
7. Як називається американське космічне агентство? (НАСА)
8. Час одного повного оберту Землі навколо своєї осі. (Доба)
9. Час одного повного оберту Землі по своїй орбіті. (Рік)
10. Яка форма орбіт, якими обертаються планети? (Колова)
11. Яка відстань від Землі до Сонця? (150 млн км)
12. Навколо якого тіла обертаються планети Сонячної системи? (Навколо Сонця)

Викладач: Ми здійснили коротку екскурсію в космос. Залишилось лише визначити, хто краще готовий підкоряти його. (Підбиття підсумків гри).
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