Урок з перукарської справи
Тема програми: Фарбування волосся.
Тема уроку: Розробка технології фарбування волосся хімічними барвниками               

(барвниками ІІ групи) з урахуванням напрямку моди та індивідуаль-

них особливостей клієнта.

Мета уроку: 

Навчально-розвивальна:

· узагальнення і систематизація знань учнів з розділу «Фарбування 

волосся хімічними барвниками (барвниками ІІ групи)»;

· удосконалення вмінь і навичок застосування теоретичних знань на практиці;

· розробка власних технологій фарбування волосся хімічними барвниками (барвниками ІІ групи) з урахуванням напрямку моди та індивідуальних особливостей клієнта;

· розвиток творчих здібностей учнів;
· рефлексія знань, подальше планування корекційної чи розвивальної пізнавальної діяльності.

Виховна:
· формування «підтримки» у спілкуванні під час співробітництва;

· мотивування учнів на досягнення успіху;

· розвиток емпатії як риси характеру.
Тип уроку: урок узагальнення  і систематизації знань умінь і навичок з розділу.
Метод проведення: лабораторна робота.
Дидактичне оснащення уроку: підручник «Перукарське мистецтво»

за ред. В.Ф.Орлова, журнали «Долорес», «Estetika», «Hairs», каталоги барвників, інструкції до лабораторно-практичних робіт, програма «Cosmopoliten», бібліотека електронного наочного приладдя (збірники фотографій, малюнків, текстів).
Обладнання: портативний комп’ютер  Acer Travel Mate 4152LMi, зразки фарбників для волосся.
Структура уроку
1. Організаційний етап з позитивною емоційною установкою (1хв.).

2. Інтелектуальна розминка(4хв.)
3. Визначення теми та мети уроку(2хв.)
4. Мотиваційний етап(1хв.)
5. Рефлексія(4хв)
6. Актуалізація знань(4хв.)
7. Вироблення вмінь і навичок застосування теоретичних знань на практиці(25хв.)
8. Підведення підсумків уроку(2хв.)

9. Домашнє завдання (2хв.)
Хід  уроку

І. Організаційний етап з позитивною емоційною установкою (1хв.)
- перевірка наявності учнів;

- перевірка готовності учнів до уроку.

- перевірка допуску учнів до роботи.

ІІ. Інтелектуальна розминка(4хв.)

Форма організації навчання – робота в групах або парах. По закінченні етапу результат презентується почергово біля дошки, учні дають змістовну оцінку щодо якості засвоєння опрацьованої складової розділу.

 
Учням пропонується виконати завдання на компонентне або послідовне повторення вивченого матеріалу:

· Розподілити зразки барвників для волосся за групами залежно від принципу їх взаємодії з волоссям, складу та кінцевого результату фарбування;
· Сформулювати причини, через які клієнти вирішують пофарбувати волосся;

· Які фактори впливають на вибір барвника;

· За сторінками професійних журналів чи використовуючи бібліотеку електронного наочного приладдя відтворити напрямок моди на цей сезон, результат роботи представити у вигляді колажу (за допомогою програми Power-Point та використовуючи бібліотеку електронного наочного приладдя створити презентацію модних тенденцій у фарбуванні )
ІІІ. Визначення теми та мети уроку(2хв.)

Перукарська операція фарбування вважається вважається важливим штрихом, що надає зачісці стильності, і, водночас, прекрасною можливістю формування іміджу людини. Сьогодні ми спробуємо застосувати отримані вами теоретичні знання для створення власних сучасних технологій кардинальної зміни кольору на тривалий час. 

Тож можемо так сформулювати тему уроку: «Розробка технології фарбування волосся хімічними барвниками(барвниками ІІ групи) з урахуванням напрямку моди та індивідуальних особливостей клієнта».

Я пропоную вам, користуючись здобутим досвідом на попередніх уроках, визначити, над чим конкретно потрібно більше працювати для того, щоб максимально ефективно підготуватися до тематичної атестації.

ІV. Мотиваційний етап(1хв.)
На цьому етапі кожен учень, перш за все для себе, має відповісти на запитання:

-де і яким способом можна використати здобуті знання і застосувати їх на практиці?
V. Рефлексія (4хв)
Доцільно провести рефлексію двох видів: тематичну та інтелектуальну.
 Тематична рефлексія дає можливість кожному учневі визначити, що він добре знає і над чим конкретно потрібно працювати. Успішні учні можуть планувати самостійну роботу. Більшу увагу слід приділити менш успішним або проблемним учням і запитаннями розвивального характеру сприяти усвідомленню проблеми:
· які види фарбування волосся можна проводити за допомогою барвників ІІ групи? (зафарбовування сивини, підкреслення чи посилення свого натурального відтінку, створення модної зачіски шляхом фарбування волосся зі створенням спецефектів, видалення з волосся небажаних відтінків тощо);
· які індивідуальні особливості клієнта впливають на вибір барвника?
· у чому полягає особливість фарбування сивого та рудого волосся?

· Від чого залежить вибір концентрації окисника?

Інтелектуальна рефлексія допоможе кожному учневі визначити раціональний спосіб доопрацювання навчального матеріалу.


Форма проведення цього етапу може поєднувати індивідуальну та фронтальну роботу.
VІ. Актуалізація знань (4хв.)
· Особливістю цього етапу є класифікація теоретичного матеріалу за проблемними аспектами та подання його в раціональній формі наочно для аргументації обраних способів засвоєння матеріалу. Форма роботи: індивідуальна або колективна.
· відобразити на дошці у вигляді схеми процедуру фарбування волосся хімічною групою барвників;

· за допомогою  комп’ютера, програми  «Cosmopoliten», «Віртуальний стиліст» підібрати варіанти фарбування волосся за фотографіями клієнтів з урахуванням напрямку моди;
· скласти план роботи за визначеною темою;

VІ. Вироблення вмінь і навичок застосування теоретичних знань на практиці(25хв.)
Формою проведення цього етапу є індивідуальна робота кожного учня над реалізацією раціональних способів для засвоєння матеріалу й застосування теоретичних знань при вирішенні  практичних задач.
1. Інструктаж  щодо охорони праці при виконанні лабораторної роботи.
2. Організація виконання лабораторної роботи:
· користуючись інструкцією, виконати лабораторну роботу «Розробка технології фарбування волосся хімічними барвниками (барвниками ІІ групи) з урахуванням напрямку моди та індивідуальних особливостей клієнта» у малих групах:
1. група №1-проблемні учні – робота за аналогією: Розробка технології фарбування волосся з посиленням відтінку;

2. група №2- менш успішні учні : Розробка технології фарбування сивого волосся;
3. група №3- успішні учні : Розробка технології фарбування волосся зі створенням спецефектів;
4. група №4-успішні учні – написання творчих робіт.
VІІ. Підведення підсумків уроку (2хв.)
Цей етап складається з двох аспектів: по-перше, проводиться рефлексія трьох видів : інтелектуальна, тематична, соціальна. Визначаються труднощі з теми та шляхи їх усунення. Підкреслюються особливості спілкування в навчальній діяльності. Важливо створити ситуацію успіху для учнів з особистісними проблемами (високий рівень конфліктності, невпевненість у собі, нерішучість, пасивність, високий рівень тривоги тощо);
По-друге, на основі співвідношення самооцінки кожного учня з оцінкою вчителя виставляється оцінка за роботу на уроці.

VІІІ. Домашнє завдання (2хв.)
За результатами уроку пропонуються диференційовані завдання корекційно-розвивального характеру або учням  надається можливість самим обрати «корисне завдання»:

- з’ясувати застосування мікстонів;

- опрацювати майстер-класи з фарбування;

- підготуватися до тематичного оцінювання.
Методична розробка

уроку з предмету «Перукарська справа»
                                     викладача спец дисциплін Роман Л.В

У системі уроків з теми «Фарбування волосся» обраний мною для методичної розробки урок посідає одне з основних місць, бо дозволяє учням узагальнення і систематизація знання з розділу «Фарбування волосся хімічними барвниками (барвниками ІІ групи)», удосконалити вміння і навички, застосувати теоретичні знання на практиці. 
Завдання на  відтворення напрямку моди на цей сезон у вигляді колажу, на створення презентаціі модних тенденцій у фарбуванні та лабораторно-практична робота спрямовані на розвиток творчих здібностей учнів. 
Розробка цього уроку відповідає моїй роботі над методичною проблемою «Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом упровадження інтерактивних методів та елементів комп’ютерних технологій на засадах особистісно зорієнтованого навчання на  уроках спецдисциплін».
 Урок побудовано за оновленою типологією, містить такі інтерактивні не- імітаційні методи навчання, як лабораторно-практична робота, підготовка та захист творчих проектів, а також вирішення виробничих(практичних) завдань та створення дослідницьких проектів (успішними учнями). Форми роботи на уроці – індивідуальна та групова. Здійснюється формування «підтримки» у спілкуванні під час співробітництва, мотивування учнів на досягнення успіху, розвиток емпатії як риси характеру.
Урок спрямований на особистісно зорієнтований підхід до навчання учнів. Так, на уроці застосовується рефлексія знань, подальше планування корекційної чи розвивальної пізнавальної діяльності. Учні для себе визначають, над чим конкретно потрібно більше працювати для того, щоб максимально ефективно підготуватися до тематичної атестації, обирають раціональний спосіб доопрацювання навчального матеріалу. Кожен учень, перш за все для себе, має відповісти на запитання, де і яким способом можна використати здобуті знання і застосувати їх на практиці?
 Успішні учні можуть планувати самостійну роботу. Більша увага приділяється менш успішним або проблемним учням. На уроці створюється ситуація успіху для учнів з особистісними проблемами (високий рівень конфліктності, невпевненість у собі, нерішучість, пасивність, високий рівень тривоги тощо).
 На уроці використовуються електронні засоби навчання, що надають нові інформаційні можливості до рамок традиційного уроку та підвищують ефективність засвоєння навчального матеріалу.

Методична розробка стане у нагоді викладачам спецдисциплін за професією «Перукар; перукар-модельєр».
