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Вступ

В умовах високорозвиненого виробництва, оснащеного складною технікою, високими виробничими технологіями, особливу актуальність набуває максимальне наближення оснащення навчально-виробничих майстерень у професійно-технічних навчальних закладах до умов сучасного виробництва.
Сучасні виробничі технології потребують технічного переоснащення майстерень навчальних закладів. Без цього неможлива якісна підготовка кваліфікованих конкурентоспроможних робітників. Необхідно „вкласти” в учнів знання, уміння та навички, навчити працювати на сучасному обладнанні, володіти технікою, механізмами, інструментами, сучасною технологією, опанувати прогресивні форми організації праці, здобути необхідні практичні навички самостійного та якісного виконання практичних робіт. 
СЛАЙД №2,3
У Краматорському  центрі професійно-технічної освіти професійно-практична підготовка (виробниче навчання) учнів з професії «Верстатник широкого профілю, оператор верстатів з ПК» , «Токар-розточувальник» здійснюється відповідно до нормативно-правових актів у сфері професійно-технічної освіти, законодавства про працю, у тому числі про охорону праці, та забезпечує опанування учнями сучасної техніки і технологій виробництва, передових методів праці, організації праці на робочих місцях.      Усі форми професійно-практичної підготовки учнів, здійснюються згідно розробленій концепції нерозривного практичного взаємоз’язку теоретичного та виробничого навчання з виробничою практикою в умовах розвинутих партнерських взаємовідносин між навчальним закладом і підприємством – заказником кадрів ПАТ НКМЗ  . Слайд№4
Загальні вимоги до оформлення та оснащеннянавчально-виробничих майстерень

Навчально-виробничою майстернею вважається приміщення, яке відповідає санітарно-технічним нормативам і вимогам із професії, оснащене сучасним обладнанням, засобами навчання, що відповідає Переліку основних обов’язкових засобів навчання Державного стандарту професійно-технічної освіти з професії та здійснюється підготовка у навчальному закладі. 
Для належної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників з професії «Верстатник широкого профілю, оператор верстатів з ПК» та відповідності рівня матеріально-технічної бази державним стандартам і вимогам у Краматорському центрі ПТО створені необхідні безпечні умови виробничої діяльності, які відповідають санітарно-гігієнічним правилам і нормам (далі – ДсанПіН, та ДБН В.2.2.-3-97 „Будинки та споруди навчальних закладів”), Вимогам пожежної безпеки НАПБ В.01.050-98/920 "Правила пожежної безпеки для закладів, установ і організацій системи освіти України",затвердженим спільним наказом Міносвіти України і МВС України від 30.09.98 N348/70 (z0800-98), зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17.12.98 за N800/3240 (із змінами) (далі - НАПБ В.01.050-98/920).
Існують загальні підходи до створення навчально-виробничих майстерень:

· відповідність площі (із розрахунку на одного учня: 6 м2 х 15 учнів =90м2); висоти стелі, фарбування стін;

· забезпеченість штучного та місцевого освітлення. 
· дотримання мікроклімату (температурного режиму t° = 19,50 + 0,50 С, відносної вологості; наявність вентиляції; приміщення повинно бути світлим);

· колір теплим і сухим, фарбування стін, підлоги, обладнання, інструментів добирається відповідно до вимог ергономіки і технічної естетики, з використанням сигнальних кольорів і знаків безпеки 
· висота стелі повинна бути не менше – 3-3,5 м;

· естетичне оформлення майстерні та захист учнів від впливу шуму, вібрації та інших чинників, що виникають у внутрішньому середовищі навчально- виробничих мастерен;

· в зоні робочого місця майстра виробничого навчання рекомендується розміщувати шафи-секції для зберігання навчально-наочних посібників, інструментів, приладдя, пристосувань тощо;

· вікна в майстерні повинні бути з лівої сторони, щоб світло падало зліва на робочі столи. Вхід в майстерню повинен бути зі сторони перших робочих місць (зі сторони майстра виробничого навчання);

· кожна навчальна майстерня обладнується умивальником, ємностями для відходів, сміття. 
· навчальні майстерні повинні повністю забезпечуватися засобами пожежегасіння, пінними та вуглекислотними вогнегасниками, універсальними аптечками першої допомоги.
Токарна майстерня Краматорського центру ПТО умовно ділиться на три зони: 

СЛАЙД №5
·  перша зона – робоче місце майстра виробничого навчання, яке облаштоване сучасним обладнанням та оснащене відповідно до вимог професії;

·  друга зона – робочі місця учнів, оснащені сучасними засобами навчання, обладнанням індивідуального та групового призначення;

·  третя зона – розміщення наочних посібників (стелажі, стенди)
СЛАЙД№6

 Матеріально-технічне забезпечення майстерні сформоване  відповідно до Переліку обов’язкових засобів навчання Державного стандарту професійно-технічної освіти з професії «Верстатник широкого профілю, оператор верстатів з ПК»
Загальна площа токарної майстерні становить 332,8 м2, площа на одного учня – 5,64 м2. Майстерня обладнана: токарно-гвинторізними  верстатами 16К20 у кількості 11 шт., токарно-гвинторізними верстатами 1М61 у кількості 6 шт., вертикально-сверлувальним верстатом 2Н150 – 1 шт., універсальними фрезерними вестатами 6Р14, 6Р12 – 5шт., кругло-шліфувальним верстатом, слюсарними верстаками, розміточною плитою, заточувальними верстатами у кількості 3 шт., механізованою ножівковою пилкою. Все обладнання підтримується у робочому стані і періодично поповнюється. Згідно графіків ППР виконується технічне обслуговування та ремонт обладнання. 
СЛАЙД№7,8
Токарна майстерня оснащена різальними, контрольно-вимірювальними інструментами, приладами та пристроями, натуральними зразками деталей з різними видами обробки, навчаль-наочними посібниками, аптечкою першої долікарняної допомоги, засобами захисту відповідно до переліку основних обов’язкових засобів навчання. У майстерні розміщені куточки з охорони праці, пожежної безпеки,  первинні засоби пожежегасіння, учнями і педагогами виготовляються і і постійно оновлюються  інформаційні стенди, інструкції з охорони праці. Все електрообладнання оснащене заземленням. У майстерні забезпечене штучне та місцеве освітлення, температура у приміщенні 18,5°.

Основна мета створення навчально-виробничих майстерень полягає у забезпеченні належних умов для ефективної організації професійно-практичної підготовки та навчально-виробничого процессу.
СЛАЙД№9
В умовах майстерні організовується не тільки виробниче навчання та виготовлення корисної продукції, а й позаурочна робота (гуртки технічної творчості, конкурси фахової майстерності, обмін досвідом із сучасних виробничих та педагогічних технологій під час проведення засідань методичних комісій.)
Виходячи з основного завдання майстерні ставляться специфічні вимоги:

а) створення на робочих місцях оптимальних умов для організації та проведення виробничого навчання з метою оволодіння професійними знаннями, уміннями та навичками учнями (відпрацювання вмінь та навичок) відповідно до переліку навчально-виробничих робіт із професії з кожної теми чи розділу робочої навчальної програми професійно-практичної підготовки;

б) забезпечення умов для ефективного використання навчального і робочого часу майстра виробничого навчання і учнів;

в) максимальне обладнання майстерні сучасним обладнанням, технічними засобами тощо відповідно до вимог ДСПТО, раціональне їх розміщення та використання;

г) естетичне оформлення майстерні відповідно до професії, систематизація зберігання та використання всіх видів навчально-наочних посібників.

д) розробка відповідних планів, дидактичних матеріалів для комплексного методичного забезпечення занять (уроків) майстрами виробничого навчання (відображається у паспорті комплексного методичного забезпечення).
СЛАЙД№10
Комплексно-методичне забезпечення майстерні.

Майстер виробничого навчання формує в учнів професійні знання, вміння та навички у відповідності з вимогами освітньо-кваліфікаційної та кваліфікаційної характеристик за професією, навчає їх раціональним прийомам і способам виконання навчально-виробничих робіт і завдань, науковій організації праці, застосування сучасних виробничих технологій, методів і прийомів праці сучасного виробництва. Разом з тим без комплексно-методичного забезпечення з професії неможливо підготувати кваліфікованого робітника.

До комплексно-методичного забезпечення навчально-виробничої майстерні відноситься:
·  освітньо-кваліфікаційна характеристика з професії;

·  робоча навчальна програма з професійно-практичної підготовки;

·  перелік навчально-виробничих робіт;

·  критерії оцінювання з предмету виробниче навчання;

·  план роботи майстерні на навчальний рік;

·  паспорт комплексно-методичного забезпечення з професії (що включає в розрізі навчальної програми методичного забезпечення кожного уроку – сучасні засоби навчання, навчальну літературу для учнів, літературу для майстра виробничого навчання, збірники завдань для перевірки знань учнів (тестових завдань);

·  плакати, інструкційно-технологічні карти на кожен урок виробничого навчання, тематичні папки в комплекті до усіх тем навчальної програми (на 15 учнів);

·  навчально-наочні посібники (натуральні взірці, зразки поетапної обробки вузлів, еталони зразків виробів, що виготовляються у майстерні тощо), відповідно до переліку навчально-виробничих робіт;

·  навчальні фільми, презентації уроків виробничого навчання, які систематизовані за темами програми.
СЛАЙД№11
Учнями та майстрами виробничого навчання у токарній майстерні виготовляється корисна продукція (навіси, згони, муфти, гайки, болти, зразки готових виробів), ведеться гурткова робота під час якої створюються діючі моделі та експонати для виставок технічної творчості, а також творчі дипломні роботи.
У Краматорському центрі ПТО підтримується зв'язок теоретичного та виробничого навчання на уроках креслення учні виконують креслення, відповідно до тем уроків виробничого навчання. На уроках технології верстатних робіт розробляють технологічні процеси обробки деталей згідно креслень.

СЛАЙД№12
Організація виробничого навчання у Центрі підготовки робітничих кадрів базового підприємства ПАТ НКМЗ

Проте, обладнання, наявне в навчально-виробничих майстернях застаріло як морально так і фізично, а вимоги базового підприємства ПАТ НКМЗ до якості рівня підготовки молодих робітників значно виросли. Ця проблема є найактуальнішою в системі професійно-технічної освіти та вирішити її можна тільки шляхом розширення партнерських відносин з базовим підприємством, використовуючи його цехи, обладнання, оснащення та інструмент в процесі виробничого навчання.

Краматорський центр професійно-технічної освіти входить в навчально-науково-виробничий комплекс підготовки висококваліфікованих спеціалістів на базі Новокраматорського машинобудівного завода та Донбаської державної машинобудівної академії. 

Для учнів другого курсу Краматорського цетру ПТО з професії «Верстатник широкого профілю, оператор верстатів з програмним керуванням» розроблений окремий навчально-тематичний план і програма спільно зі спеціалістами ПАТ НКМЗ на основі кваліфікаційної характеристики з врахуванням вимог виробництва заводу до кваліфікації робочих верстатних професій. 

Навчальний процес  в ЦПРК максимально наближений до умов виробництва, після навчання кожен учень повинен виконувати роботи передбачені кваліфікаційною характеристикою у відповідності до технічних умов та норм встановлених на ПАТ НКМЗ. Учні проходять виробниче навчання на заводському устаткуванні, здобувають навички роботи з сучасним  різальним та вимірювальним інструментом. Виробниче навчання проводить інструктор ЦПРК разом з майстрами Центру.

СЛАЙД№13
Організація виробничої практики в умовах виробництва підприємства ПАТ НКМЗ
Організація виробничої практики в умовах виробництва підприємства ПАТ НКМЗ один з відповідальних етапів навчання та виховання молодих кваліфікованих робітників. Цей етап значно відрізняється від навчання в навчально-виробничих майстернях Центру. Учні ідивідуально працюють на сучасному обладнанні на конкретному робочому місці під керівництвом висококваліфікованих наставників, вивчають особливості виробництва, обладнання, оснастку та інструмент, виготовляють конкретну продукцію, знайомляться з корпоративними вимогами підприємства, сопоставляють набуті знання та вміння з виробничими вимогами.

Між ПАТ НКМЗ і Краматорським центром ПТО заключені довгострокові договори на підготовку молодих кваліфікованих робітників. Виробнича практика на підприємстві оплачується.  50% відрахувань  від виробничої практики   перераховуються на КЦ ПТО. За рахунок цих коштів забезпечується  придбання матеріалів та інструментів для виробничого навчання в навчальних майстернях Цетру. 
СЛАЙД№14
Зв'язок з базовим підприємством допомогає Центру зберігати та поповнювати матеріально-технічну базу та машинобудівний профіль. Завдячуючи добрим партнерським відносинам з ПАТ НКМЗ учні та випускники Центру стають конкурентоздатними висококваліфікованими робітниками на сучасному ринку праці. 
Учні Краматорського центру ПТО постійно беруть участь у конкурсах професійно-технічної майстерності та стають переможцями не тільки міських та обласних, а й  Всеукраїнських конкурсів. Більшість випускників Центру нині передовики виробництва ПАТ НКМЗ, працюють на сучасному обладнанні та є наставниками нинішніх наших учнів.

концепцІЯ

нерозривного взаємозв'язку теоретичного та виробничого навчання з виробничою практикою
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III      етап





Молоді кваліфіковані робітники





Процес виробничої практики на підприємстві (III курс)





Процес виробничого навчання на підприємстві (II и III курси)





Процес виробничого навчання в НВМ (I и II курси)





Процес теоретичного навчання 


(I, II, III курси)





Випускники шкіл








